

Как подростки расплачиваются за участие в наркобизнесе

Среди проблем, стоящих сегодня перед обществом, на одно из первых мест выходит проблема наркопотребления и наркооборота. Наблюдается печальная тенденция к тому, как подростки из потребителей наркотиков становятся закладчиками или организаторами дилерской сети.

Наркотики - вещества, изменяющие психическое и физическое состояние человека, способные вызвать приподнятое настроение, состояние удовольствия (эйфорию). Употребляя наркотики, молодые люди очень скоро становятся зависимыми от них, и самое страшное, что все чаще наркотики рушат жизни молодых людей. Зависимость от употребления наркотиков - тяжелая болезнь, которую называют наркоманией.

Подростки не всегда осознают опасность наркотиков, несерьезно относятся к последствиям употребления запрещенных веществ, нередко преуменьшают степень их влияния на здоровье, будущую судьбу и карьеру.

С какого возраста наступает уголовная ответственность

Уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров и их аналогов наступает в Беларуси с 16-летнего возраста и регламентируется ст.327-332 УК. Исключением является их хищение (ст.327 УК) и незаконный оборот с целью сбыта (ч.2-5 ст.328 УК), когда уголовная ответственность наступает с 14 лет.

Снижение возраста, с которого наступает уголовная ответственность, обусловлено прежде всего повышенной степенью общественной опасности распространения среди молодежи такого явления, как употребление наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, вовлечение подростков в распространение наркотиков.

В практике судов столицы нередки случаи, когда молодые люди устраиваются на так называемую "работу" в интернет-магазины, специализирующиеся на продаже наркотиков и психотропов, наивно

полагая, что такая работа принесет им желаемый легкий заработок.

Какое наказание грозит

Несовершеннолетние должны знать, что любые манипуляции с наркотиками недопустимы - это преступление. За желанием подростка попробовать наркотики либо просто заработать, распространяя наркотики, стоят реальные сроки лишения свободы.

За незаконные без цели сбыта изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозку или пересылку наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов (ч.1 ст.328 УК) предусмотрено наказание в виде ограничения свободы на срок до пяти лет или лишения свободы на срок от двух до пяти лет. За незаконные с целью сбыта изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозку или пересылку либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов (ч.2 ст.328 УК) предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до восьми лет со штрафом или без штрафа.

Повышенную уголовную ответственность влекут действия, связанные с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ, совершенные группой лиц (ч.3 ст.328 УК): лишение свободы на срок от 6 до 15 лет. Если такие действия совершены организованной группой (ч.4 ст.328 УК) - лишение свободы на срок от 10 до 20 лет.

Что подразумевает сбыт наркотиков

Не всегда подростки понимают, что такое сбыт наркотических средств. Под сбытом понимается как возмездная, так и безвозмездная передача наркотических средств другим лицам посредством продажи, дарения, обмена, уплаты долга, дачи взаймы и иным способом.

На сегодня преобладающим способом распространения наркотиков является их сбыт посредством интернет-магазинов, которые вовлекают в преступную деятельность как парней, так и девушек. Сбытом являются действия, которые предполагают размещение наркотиков в тайники (так называемые закладки) и сообщение информации о месте их нахождения приобретателю. Причем это

касается и тех случаев, когда приобретатель не успел изъять это вещество из тайника.

Организаторы наркобизнеса обещают несовершеннолетним финансовую независимость и легкий доход. Однако, как показывает печальная практика, закладчикам достаются лишь большие сроки и сломанные судьбы.

Единственный способ избежать ответственности

Не следует забывать о возможности избежать уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков. Согласно примечаниям к ст.328 УК лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества, их прекурсоры или аналоги и активно способствовавшее выявлению или пресечению преступления, связанного с незаконным оборотом этих средств или веществ, избличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается за данное преступление от уголовной ответственности.